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Слайд 1
С 1 января 2014 года введен в действие Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. 
В условиях реализации новых нормативно-содержательных подходов перед дошкольным образованием поставлены целевые ориентиры, предполагающие открытость, тесное сотрудничество и взаимодействие с родителями. Родители являются активными участниками образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует, а не просто сторонними наблюдателями.
Одной из форм сотрудничества с родителями, в нашем детском саду, является мастер-класс. На которых мы применяем и нетрадиционные техники рисования.  Одна из таких техник – марморирование.
Слайд 2
Особенность техники заключается в том, что перенос изображения — ​разводов, имитирующих прожилки натурального мрамора — ​происходит с жидкой поверхности на декорируемый предмет. 
 «Танцующие краски», «облака и ветер», «плавающие краски», «бумага с облаками», «волнообразная бумага», – так по-разному называют это искусство в странах Востока. С 11 века, рисование на воде было излюбленным развлечением мастеров-каллиграфов. В 18-19 вв. было очень распространено использование  «мраморной» бумаги для переплета книг.
С недавних пор, производители красок, сделали возможным использовать техники  «марморирования» не только на бумаге. Теперь преобразить с помощью марморирования можно все, ну или почти все: стеклянные, керамические, бумажные, картонные, деревянные, пластиковые, гипсовые, тканевые и прочие поверхности предметов.
Слайд 3
Краски для марморирования Marabu Easy Marble подходят практически для любых поверхностей. Для марморирования желательно использовать одноразовую посуду или защитить емкость полиэтиленовым пакетом. Время высыхания "до отлипа" примерно 15 минут. 
Флаконы по 15 мл с дозирующей капельницей. Богатая палитра цветов позволяет создать бесконечное разнообразие декоров.
Наш мастер-класс раскроет эти новые потрясающие возможности!
Непосредственно процесс завораживает волшебством превращений. 
Переходим по этапам к созданию вашего шедевра.
Слайд 4
 Берем ненужную емкость небольшого размера. Наливаем воду, чуть теплую, комнатной температуры. Если налить холодную, краска быстро застынет пленкой, прежде чем успеем что то сделать
Заранее продумайте нужную вам палитру оттенков — ​для начала 2–3 цветов будет достаточно. Взбалтываем баночки с краской. Капаем 2–3 капли краски одного цвета, затем другого. Краски растекаются по поверхности воды, образуя пленку. 
Слайд 5
Теперь с помощью соломинки (иголки, зубочистки или простой гребенки), частично погрузив ее в воду, создаем «водоворот». Наша «буря в стакане» оставит после себя причудливые коллажные узоры. Можно нарисовать узор с помощью палочки.
Слайд 6
Внимание, самый ответственный момент. Берем наш предмет и осторожно, медленно, без резких движений и окунаний, опускаем его на поверхность воды. В этот момент происходит перенесение рисунка с воды на декорируемую поверхность. Через несколько минут аккуратно и быстро вынимаем предмет. Эффект мраморирования получен. Теперь нужно просушить «модель», желательно в вертикальном положении.
Чтобы перейти к следующему предмету, удалите остатки краски с поверхности воды, используя обычный лист — ​положите бумагу в воду на несколько секунд. Это обязательно нужно сделать, поскольку остатки прежней краски помешают равномерному растеканию новой.
Слайд 7, 8
Мраморные разводы могут служить как окончательной отделкой, так и фоном для создания более сложных рисунков. Вы можете подчеркнуть замысловатые узоры с помощью универсальных контуров, наклеить бисер, стразы, мозаику, декоративные нитки — ​то, что найдется под рукой... В общем, новый рисунок сам подскажет вашей фантазии идеи для воплощения.
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Экспериментируйте и творите:  ​ведь это так интересно, наполнять жизнь вокруг новыми красками!
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