[bookmark: _GoBack]        В целях активизации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и обеспечения безопасности, несовершеннолетних с 25 мая по 03 июня 2022 года  проводится Всекузбасское оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание–Дети!».
       Отдел ГИБДД обращается к взрослым участникам дорожного движения:  
-   безопасность детей на дорогах во многом зависит от Вас. Большинство трагедий с детьми происходит по вине взрослых, из-за их безответственности, самонадеянности или недосмотра.
 - проявляйте дополнительную осторожность, соблюдайте скоростной режим вблизи школ, помните о правилах перевозки детей в автомобиле.
        Предупреждаем водителей о необходимости использования детских удерживающих устройств при перевозке несовершеннолетних, в противном случае при несоблюдении правил перевозки детей, Вы будете привлечены к административной ответственности по ч.3 ст. 12.23 КоАП РФ за нарушение п. 22.9 ПДД. 
        Настоятельно рекомендуем водителям, которые не успели позаботиться о безопасности своего ребенка, в кратчайшие сроки приобрести детские автомобильные кресла.
        Пусть для наших детей летние каникулы будут безопасными!



     Управление образования  администрации Топкинского муниципального округа,  
 
     Отдел ГИБДД.

